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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 18 / 2019 
25 de Setembro de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

10:00 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da ata da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise e eventual ratificação sobre pedido de apoio da Câmara Municipal de 

Sardoal. 

4) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da empresa Ramalho e 

Filhos, Lda. 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do CNE – Agrupamento de 

Mouriscas. 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Grupo Nabeiro. 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedidos de apoio do Centro de Dia Nossa 

Senhora do Pranto. 

8) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Canto Firme 

de Tomar.  

9) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Cultural e 

Recreativa “ Aldeias de São Bartolomeu”. 

10)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Recreativa e 

Cultural de Chão de Codes. 

11)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Liga Regional de 

Melhoramentos de Ortiga. 

12)Análise e eventual deliberação sobre pedido de autorização de utilização de 

Pavilhão Municipal – Aulas de Karaté. 
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13)Discussão e votação de proposta sobre regulação do horário de estabelecimento 

de produtos alimentares e bebidas. 

14)Discussão e votação de proposta no âmbito do Programa Jovem Autarca de 

Mação. 

15)Discussão e votação de pedidos de pagamento de faturas de água pelo 1º 

escalão ou prestações dos consumidores: 

- Consumidor nº 48501 – Área 701 

- Consumidor nº 113 - Área 802 

- Consumidor 15425 – Área 501 

16)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Apialex, Lda. – Construção de Capril 

- João Gaspar Cordas – Reconstrução de edifícios (deliberação ponto 9) 

- Varanda Soberba – Pedido de autorização para abertura de passagem. 

- Carlos Miguel de Matos Canas – Alteração ao projeto aprovado 

- João Alves Dias – Viabilidade de destaque 

- Marcelo Dias Lopes – Viabilidade de construção 

- José Branqueiro Marques Moleiro – Viabilidade de construção 

- João Paulo Pires Maia – Reconstrução de cobertura e anexos 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

------------------------------------SR. PRESIDENTE DA CÂMARA-------------------------------------- 

EQUIPA DE VETERANOS DA ADM – MADEIRA 

O Sr. Presidente informou que irá esta madrugada para a Madeira, em representação 

oficial da Câmara Municipal de Mação, acompanhar a equipa de futebol de Veteranos da 

Associação Desportiva de Mação, tendo sido convidado para o efeito e para representar 

a Câmara em, pelo menos duas receções oficiais, na Câmara de Santa Cruz e na 

Câmara de Porto Moniz. Mais informou que, apesar de ir em representação oficial da 

Câmara, as despesas desta viagem foram custeadas por si e não irá usufruir das ajudas 

de custo que tinha direito. 

VIAGEM A BRUXELAS 

O Sr. Presidente informou que foi convocado para ir a Bruxelas, de 7 a 10 de outubro de 

2019, na condição de Vice-Presidente da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, em 

conjunto com a Srª Presidente e a oura Sr.ª Vice-Presidente e mais dois colegas que 

também os acompanharão. 
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Neste sentido solicita que a reunião ordinária da Câmara, que deveria realizar-se no dia 

9 de outubro, possa ser antecipada para dia 7 de outubro pelas dez horas. 

A Câmara deliberou por unanimidade proceder à alteração solicitada. 

ENCONTRO DE MAÇAENSES EM LISBOA 

O Sr. Presidente informou que vai realizar-se no dia 12 de outubro de 2019, em Lisboa, 

no Fórum Lisboa, o Encontro de Maçaenses, que contará também com a presença do 

Grupo Cultural “Os Maçaense”, e deixa o convite a todos os presentes para participarem 

naquele evento. 

REDE NACIONAL DE ARTE RUPESTRE 

O Sr. Presidente informou que, no dia 9 de outubro, realizar-se-á em Vila Nova de Foz 

Coa, um evento já relacionado com a Rede Nacional de Arte Rupestre, para a qual o 

Município de Mação prepara a sua adesão. Mais informou que neste evento haverá uma 

apresentação do Museu de Mação, estando a Câmara de Mação representada por uma 

equipa do Museu e pela Sr.ª Vereadora Margarida Lopes. 

DIA DA UNIDADE DA GUARDA NACIONAL REPUBLICANA 

O Sr. Presidente informou que se realizará em Mação, no dia 19 de outubro de 2019, 

durante a tarde, a comemoração do Dia da Unidade da Guarda Nacional Republicana, 

que juntará em Mação todo o efetivo do Distrito de Santarém e onde estará 

representado pelas altas patentes da GNR e, eventualmente por um membro do 

Governo. Mais referiu que este evento tem uma logística que terá de ser assegurada 

pela Câmara e que passa pela possibilidade de disponibilizar espaços para que o 

mesmo decorra, alguns camarins para possibilitar a mudança de roupa de quem 

necessitar, um lanche e um almoço. Termina referindo que, sobre este assunto dará 

mais pormenores na próxima reunião de Câmara, mas deixa já o convite aos Srs. 

Vereadores para estarem presentes no referido evento. 

IGREJA NÃO PAROQUIAL DE SÃO JOSÉ DAS MATAS 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de felicitações à população de São José das Matas 

pela festa que levaram a efeito no passado sábado, dia 21 de setembro, de 

comemoração dos 50 anos da Igreja não paroquial de São José das Matas. Mais refere 

que esteve presente na referida festa, que foi um evento muito digno e com muito 

significado e deixa também uma palavra aos intervenientes que permitiram a quem lá 

estava de ver uma exposição que está patente no local, que reflete um pouco da história 

daquela povoação, daquela igreja e da construção da mesma, pelo que foi um momento 

importante naquela comemoração. 
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DIA DA SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE CARDIGOS 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de felicitações à Santa Casa da Misericórdia de 

Cardigos que, uma vez mais levou a efeito a sua festa anual que juntou toda a 

instituição, os trabalhadores, muitos irmãos, utentes e familiares e contou também com a 

presença do Sr. Bispo. Refere que esta foi uma comemoração com significado, de uma 

instituição que fará, no próximo ano 400 anos, que é algo de assinalável no nosso 

concelho. 

FESTAS DO SARDOAL – REPRESENTAÇÃO DO MUNICÍPIO COM STAND 

AMARMAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que o Município de Mação, através da AmarMação, esteve 

representado nas Festas do Sardoal, no passado fim-de-semana, com um stand de 

produtos do nosso concelho que teve bastante procura, o que é um bom sinal. 

CLUBE SÉNIOR DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que foi feita a apresentação do Clube Sénior da Câmara 

Municipal de Mação, que este ano terá um conjunto de atividades mais desenvolvidas do 

que tem sido nos últimos anos, com um novo incremento, novos grupos e novas 

pessoas a darem o seu contributo a este Clube que tem, ao longo dos anos e por todo o 

concelho, proporcionado momentos importantes para a população mais idosa com um 

conjunto de atividades diversificadas e que agora teve um novo incremento que, espera, 

proporcionará um ano proveitoso para todos aqueles que fazem parte deste grupo. 

UNIVERSIDADE SÉNIOR 

O Sr. Presidente informou que a Universidade Sénior abriu as portas na passada 

segunda-feira, com o inicio oficial das atividades, com um passeio a Rodão, no Rio Tejo, 

com almoço a bordo e onde foi possível dar as boas vindas aos novos alunos e aos 

novos professores. Deixa uma palavra de agradecimento a todos aqueles que 

colaboram nesta Universidade, reconhecendo também o espírito de voluntariado e 

partilha que está presente na mesma. Deixa também uma palavra aos alunos, fazendo 

votos de que o ano decorra com a normalidade que todos desejamos e que todos 

possam aproveitar ao máximo esta iniciativa que também representa um esforço por 

parte da Câmara Municipal de Mação. Refere ainda que se têm verificado algumas 

dificuldades logísticas, nomeadamente no que diz respeito a salas e auditórios, razão 

pela qual decidiu que o Centro de Formação será um bom espaço para, frequentemente, 

serem dadas as aulas, pois tem todas as condições necessárias para esse efeito e 

pressupondo desde já que surjam problemas de transporte para algumas pessoas que 
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não tenham possibilidade de se deslocarem, estará uma carrinha disponível para levar 

as pessoas que tiverem maior necessidade de transporte. 

BOLSAS DE ESTUDO 

O Sr. Presidente informou que está a decorrer o processo de atribuição das Bolsas de 

Estudo e, como é habitual, o jurí foi nomeado e, por parte da Câmara Municipal de 

Mação farão parte do mesmo, a Drª Célia Pires e o Dr. José Garcia pela experiência que 

já têm na análise dos documentos e foi solicitado ao Agrupamento de Escolas a 

nomeação do seu representante. Mais informou que a parte administrativa deste 

processo ficará a cargo da Dr.ª Ana Margarida. 

INÍCIO DO ANO LETIVO 2019/2020 

O Sr. Presidente informou que foi ontem apresentado o Projeto Educativo pelo 

Agrupamento de Escolas, foram sinalizados os apoios que a Câmara tem dado e que 

continuará a dar, podendo mesmo vir a reforçar os mesmos. Deseja a toda a 

comunidade escolar um bom ano letivo, na certeza que a Câmara continuará aprestar 

toda a colaboração que tem prestado ao longo dos anos para que as coisas decorram 

da melhor forma possível e a todos seja dada a possibilidade de atingirem os seus 

objetivos. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

INTERVENÇÕES MUNICIPAIS 

O Sr. Vereador António Louro informou que já foi retomada a intervenção no Jardim de 

Penhascoso, está a ser feita a colocação das pedras que entretanto chegaram. Mais 

informou que está a ser concluída a intervenção da pavimentação dos acessos das 

casas que faltavam na freguesia de Cardigos e foi realizada uma intervenção de limpeza 

profunda na Barca da Amieira, no acesso ao cais da mesma.  

--------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

CONCENTRAÇÃO DE MOTARS NA PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que foi contactado por um grupo de motards 

que pretende fazer uma concentração na Praia Fluvial de Carvoeiro no próximo dia 5 de 

outubro de 2019 e solicitaram autorização para a utilização do espaço referido e 

utilização dos grelhadores e sanitários do mesmo. Mais refere que, da sua parte, não vê 

qualquer inconveniente a que este evento se realize naquele espaço, uma vez que a 

época balnear já terminou e a utilização do espaço é quase inexistente. Informou ainda 

que o concessionário do Bar da Praia Fluvial de Carvoeiro está disponível para abrir o 

bar neste dia e solicitou autorização à Câmara para o fazer. 
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A Câmara deliberou por unanimidade autorizar concessionário do Bar da Praia Fluvial de 

Carvoeiro a abrir o bar conforme solicitado e não tem qualquer objeção a que se realiza 

naquele espaço a concentração de motards referida. 

------------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES-------------------------------- 

JORNADAS EUROPEIAS DO PATRIMÓNIO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no âmbito das Jornadas Europeias do 

Património, os serviços do Museu de Arte Pré-Histórica de Mação vão realizar uma 

caminhada com visita guiada às Figuras do Ocreza. 

DIA EUROPEU DE ARTE RUPESTRE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que o Dia Europeu de Arte Rupestre se 

comemora no dia 9 de outubro, e será realizada uma caminhada com visita guiada às 

Figuras de Cobragança. 

EXPOSIÇÃO “HISTÓRIAS E LENDAS DE MAÇÃO” 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que será inaugurada no dia 5 de outubro de 

2019, pelas 16,00 horas, na Galeria do Centro Cultural Elvino Pereira, a exposição 

“Histórias e Lendas de Mação”, da Escola de Pintura. Deixa o convite a todos para 

estarem presentes na referida inauguração. 

DIA INTERNACIONAL DO IDOSO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que a Câmara Municipal de Mação está a 

organizar a comemoração do Dia Internacional do Idoso, que se realiza no dia 1 de 

outubro, no Pavilhão Municipal Prof. José Maia Marques e, à semelhança dos anos 

anteriores, a Câmara oferece a refeição que será servida pela Santa Casa da 

Misericórdia de Mação. Mais informou que, durante este dia, haverá animação musical e 

as inscrições estão abertas, estando já inscritos cerca de 650 pessoas. Deixa o convite a 

todos para estarem presentes nesta atividade. 

FEIRA EMPRESARIAL DA NERSANT 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que a Feira Empresarial da Nersant se 

realiza este ano em Constância, de 27 a 29 de setembro e na mesma estarão presentes 

algumas empresas do Concelho de Mação. Relativamente à possibilidade de cada 

município poder estar representado por um restaurante, informou que foi feito contacto 

com todos os estabelecimentos de restauração do nosso concelho mas nenhum se 

mostrou disponível para estar presente na referida Feira Empresarial. Mais informou 

que, no sábado, pelas 17,00 horas haverá um momento de animação musical com a 

Musical Amendoense. 
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Ainda relativamente a esse assunto, o Sr. Presidente informou que, no sábado, pelas 

15,30 horas, se realizará um debate sobre Interioridade, no qual estará presente o Sr. 

Vice-Presidente da Câmara Municipal de Mação, António Louro, em representação do 

Município de Mação. 

PASSEIO PAIS E FILHOS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que a CPCJ vai promover, no dia 29 de 

setembro de 2019, o Passeio Pais e Filhos, que vai reunir pais e filhos numa manhã de 

convívio, a andar de bicicleta em conjunto. 

SERVIÇO NACIONAL DE SAÚDE – COMEMORAÇÃO DOS 40 ANOS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se realizou no passado dia 15 de 

setembro, a cerimónia de comemoração dos 40 Anos do Serviço Nacional de Saúde, 

que correu bem, com a presença de algumas instituições de solidariedade social, com 

os seus utentes com mais de 90 anos, com a presença do Sr. Coordenador do Centro 

de Saúde de Mação e do Sr. Presidente da Câmara, que falaram um pouco sobre a 

Saúde no Médio Tejo e no nosso Concelho. Informou ainda que, por proposta do Sr. 

Vereador Nuno Barreta foi feita a entrega dos certificados e enviados a todos os que não 

estiveram presentes. 

----------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA------------------------------------ 

ESTRADA MUNICIPAL – ENTRADA DA POVOAÇÃO DE ORTIGA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que, na estrada municipal, junto à entrada da 

povoação de Ortiga, resultante das obras que estão a decorrer por causa do sistema de 

água, foi cortada a referida estrada, tendo já passado o verão todo e por isso considera 

que o construtor devia reparar aquele corte pois coincide com uma curva, tem brita que 

salta com a passagem dos carros e podem ocorrer acidentes naquele local devido ao 

estado daquele local. Considera que a Câmara deveria pressionar o dono da obra a 

reparar o que destruiu. 

VESPA ASIÁTICA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que observou as floreiras dentro da vila de Mação 

com centenas de vespas asiáticas e informou que abordou a questão de distribuir mais 

armadilhas com o Dr. Monteiro que o informou que não está recomendado, agora, nesta 

fase, a colocação de armadilhas. Mais refere que, apesar desta recomendação, 

considera que, não encontrando os ninhos, a única forma de reduzir a população das 

vespas asiáticas será colocando armadilhas nos locais onde elas vão à procura de 



 9 

alimento e nas mesmas deverá ser mudado o isco de forma a dar-lhes o que elas 

gostam para se apanharem o mais possível. 

O Sr. Vereador António Louro informou que, até ao momento foram detetados 25 ninhos 

de vespa asiática no nosso concelho, dos quais falta destruir dois devido à sua 

localização. Mais informou que se verifica um número inferior de ninhos do que o que 

estava previsto, que seria de cerca de 100, o que ainda não se verificou. Existem ninhos 

em todas as freguesias do concelho de Mação, sendo os Envendos a zona onde foram 

detetadas menos vespas. Quanto à questão das armadilhas, considera que neste aspeto 

temos um problema pois a Direção Geral de Veterinária e outras entidades responsáveis 

nesta matéria, que neste momento não é recomendável por armadilhas pois para 

apanhar algumas vespas asiáticas, matam-se centenas e centenas de outros insetos 

que, do ponto de vista ambiental não é correto. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que, se as vespas asiáticas não forem apanhadas 

vão matar vespas comuns, abelhas, moscas, mosquitos, toda uma quantidade e 

variedade de insetos que pode ser bem superior às que apanhamos nas armadilhas. 

O Sr. Vereador António Louro refere que a pertinência das armadilhas serem colocadas 

na primavera é porque cada vespa que se apanha representa menos um ninho e agora 

as vespas apanhadas nas armadilhas são meras obreiras que andam à procura de 

alimento e a eficácia das armadilhas para a vespa asiática perde eficácia. Considera que 

a Câmara não deve tomar iniciativa de colocar mais armadilhas neste momento pois não 

deve contrariar as indicações e recomendações das entidades oficiais nesta matéria, 

mas se as pessoas colocarem armadilhas, temos de compreender e aceitar a 

preocupação das pessoas. 

O Sr. Vereador Vasco Marques refere que tem acompanhado este assunto de perto e 

relativamente às vespas asiáticas, quando as mesmas andam a procurar comida, no seu 

quotidiano, não tem conhecimento de que tenham atacado as pessoas mas o que 

aconteceu nos casos de pessoas atacadas que lhe foram relatados foram ataques de 

vespa crabro. Mais refere que as vespas asiáticas atacam quando o seu ninho é atacado 

mas não quando andam a recolher alimento enquanto que as vespas crabro têm picado 

várias pessoas sem qualquer explicação para tal e sem serem atacadas. Mais refere que 

existem muitos ninhos de vespas crabro que são muitas vezes confundidas com as 

vespas asiáticas e dá o exemplo de um ninho de vespas crabro existente em Aboboreira 

do qual já recebeu seis avisos de ninho de vespa asiática, que não é. Mais informa que 

as indicações das entidades oficiais são de que não de devem destruir ninhos de vespas 
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crabro pois as mesmas podem contribuir para controlar a população das vespas 

asiáticas mas considera que deve ficar o aviso que as vespas crabro são muito 

perigosas pois têm picado pessoas sem qualquer motivo aparente, longe dos ninhos, na 

zona de alimentação e não há explicação para este facto. 

O Sr. Vereador António Louro informou que os ninhos de vespas crabro são 

identificados pelos serviços de Proteção Civil Municipal e no local dos mesmos será 

afixada uma informação que o ninho é de vespa crabro e foi identificado e registada a 

sua localização para informação das pessoas e não haver necessidade de mais 

comunicações sobre os mesmos ninhos. Este procedimento é feito também para os 

ninhos de vespa asiática e os mesmos serão destruídos, logo que possível. 

------------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA---------------------------------------- 

----------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR---------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 182, respeitante ao 

dia 24 de setembro de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2 081 668,43€ (dois milhões, oitenta e um mil, seiscentos e sessenta e oito euros e 

quarenta e três cêntimos); Operações Não Orçamentais: 79 760,64€ (setenta e nove mil, 

setecentos e sessenta euros e sessenta e quatro cêntimos).  

-------------------------------SARAIVA MATIAS E ASSOCIADOS------------------------------------- 

PROCESSO JUDICIAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício de Saraiva Matias e Associados – Sociedade 

de Advogados SP, RL, datado de 19 de setembro, no qual envia despacho de admissão 

do recurso para o Tribunal da Relação, bem como requerimentos dos recorrentes com a 

declaração de interesse no recurso do processo judicial que a Câmara Municipal de 

Mação interpôs contra o Estado Português. 

O Sr. Presidente refere que, como é público, a Câmara teve ganho de causa parcial 

neste processo mas era o essencial que estava em causa. Mais refere que as entidades 

governamentais entenderam recorrer da sentença, foi produzido um despacho pela Sr.ª 

Juíza, no sentido de haver uma reponderação desse recurso tendo em conta que aquilo 

que o município de Mação tinha dito, ou seja, de que já estava cumprida a sentença mas 

todos responderam que queriam manter o recurso e a esta resposta, a Sr.ª Juíza fez um 
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despacho de aperfeiçoamento do seu primeiro despacho porque poderia ter sido mal 

interpretado o que ela quis dizer e voltou a perguntar se queriam efetivamente recorrer 

ao que as entidades governamentais reforçaram o recurso. 

O Sr. Presidente chama particular atenção para o documento do recurso do Ministério 

do Planeamento onde, no ponto 13º diz o seguinte: 

“Sendo certo que um eventual veredito favorável permitirá aos Recorrentes alcançar, 

relativamente ao dissidio em causa, uma posição de vantagem efetiva e juridicamente 

relevante, como consequência direta da revogação da decisão judicial em crise, no 

tocante às consequências jurídicas e materiais que o Recorrido pretenda ainda extrair 

desta decisão.” 

Mais refere que aquilo que o Governo quer aqui dizer é que o município de Mação não 

pode nem deve ter ganho de causa, sob pena de ter aqui algum capital para poder 

reclamar algo mais. Considera que o que está aqui em causa claramente é aquilo que já 

disse várias vezes, para o Governo é impensável que o município de Mação possa ter 

ganho de causa porque o Governo sabe bem que a não aplicação de qualquer critério e 

a violação do princípio da igualdade e a não fundamentação que teve para com os 

municípios, para com os cidadão e para com as empresas, tendo os cidadãos do 

concelho de Mação sido objetivamente prejudicados em consequência desta matéria e 

daqui possam ser extraídas conclusões para que possamos dizer que as pessoas e as 

empresas também têm direito a reclamar terem direito ao mesmo tratamento que tiveram 

as pessoas e as empresas noutras partes do país. 

Considera que, para além da questão política, foi sempre isto que esteve em causa e 

neste ponto 13º fica expresso de forma clara o que está aqui em causa e que é o que 

tem vindo a afirmar há mais de um ano. 

--------------------------AUTORIDADE TRIBUTÁRIA E ADUANEIRA------------------------------- 

INFORMAÇÃO IMI – AGREGADOS FAMILIARES 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Autoridade Tributária e Aduaneira, datado 

de 9 de Setembro de 2019, no qual envia informação relativa ao número de agregados 

familiares com um (207), dois (138) e três ou mais dependentes (21), com domicílio 

fiscal na área territorial do município de Mação. 

-------------------------------CASA DO BENFICA DE ABRANTES------------------------------------- 

AGRADECIMENTO – APOIO PARA A ATLETA TERESA MENDES 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Casa do Benfica de Abrantes, datado de 12 

de setembro de 2019, no qual agradecem o apoio concedido para a deslocação da atleta 

Teresa Mendes ao Campeonato do Mundo de LaserRun, disputado em Budapeste, na 

Hungria e informam que a referida atleta alcançou um 13º lugar no seu escalão e um 12º 

lugar em estafeta. 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que foi contactado pela Casa do Benfica de 

Abrantes, onde vários atletas do concelho de Mação praticam atletismo, para virem a 

uma reunião de Câmara agradecer pessoalmente o referido apoio e mostrar as 

medalhas ganhas no referido Campeonato do Mundo, mas a data de hoje não foi 

compatível com a agenda dos mesmos, que já tinham um compromisso para hoje, pelo 

que a referida visita se realizará oportunamente. 

Propõe que seja lavrado em acta um voto de felicitações à atleta Teresa Mendes, 

padeira de profissão que trabalha durante a noite e treina durante o dia, considerando 

que é de louvar a coragem desta atleta para treinar todos os dias, apesar da profissão 

desgastante que exerce. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

A Câmara deixou ainda uma palavra de felicitações ao Benfica de Abrantes pelos 

resultados obtidos pelos seus atletas no referido Campeonato do Mundo de LaserRun. 

O Sr. Vereador Vasco Marques refere ainda que mais de uma dezena de atletas de 

Mação praticam atletismo no Benfica de Abrantes, que tem sempre as suas portas 

abertas para os mesmos e considera muito importante este facto uma vez que no nosso 

concelho não existe um clube de atletismo. 

O Sr. Presidente refere que é muito positivo e deve ser referenciada esta boa relação e 

forma de estar do Benfica de Abrantes com o concelho de Mação, estando os seus 

atletas sempre presentes nos prémios de atletismo realizados no nosso concelho. 

---------------------------CONFEDERAÇÃO NACIONAL DE AGRICULTURA--------------------- 

TOMADA DE POSIÇÃO PÚBLICA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Confederação Nacional de Agricultura, 

datado de 26 julho de 2019, no qual envia cópia de uma tomada de posição pública 

sobre: “Em Vila de Rei, Sertã, Mação e Alijó “Reacenderam-se” a violência e a extensão 

de Incêndios Florestais”. 

O Sr. Presidente considerou importante esta posição pública que, de alguma forma, 

manifesta algum conforto para com as pessoas do concelho de Mação e aos autarcas, 

apresentando algumas questões que podem ter alguma pertinência. Deixa uma palavra 
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de agradecimento à Confederação Nacional de Agricultura por esta posição pública 

relativamente a esta matéria. 

-----------------------------PROTEJO – MOVIMENTO PELO TEJO----------------------------------- 

AGRADECIMENTO – VOGAR CONTRA A INDIFERENÇA E CONCENTRAÇÃO 

IBÉRICA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do ProTejo – Movimento pelo Tejo, datado de 8 

de setembro de 2019, no qual agradece o apoio do município de Mação na atividade 

Vogar contra a indiferença e Concentração Ibérica, realizada no passado dia 7 de 

setembro, que contou com 84 participantes inscritos. 

---------------------------------CÂMARA MUNICIPAL DE TOMAR-------------------------------------- 

INCÊNDIO NO CONCELHO DE TOMAR – AGRADECIMENTO MÁQUINA DE RASTOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Tomar, datado de 9 

de setembro de 2019, no qual agradece a disponibilização de máquina de rastos para o 

incêndio ocorrido no concelho de Tomar em 8 de setembro de 2019 e solicita dados para 

proceder ao pagamento da mobilização da mesma. 

O Sr. Vereador António Louro considera que Mação não deve apresentar a conta da 

mobilização da máquina mas começa a ser notório para todos que tem de ser 

encontrado um mecanismo, através das Associações de Municípios ou da Autoridade 

Nacional de Proteção Civil, que permita apoiar aos municípios que têm estes meios e 

que os disponibilizam em prol de todos, nos momentos em que são necessários. 

------------------------------SR. MANUEL LUIS CRISTOVÃO------------------------------------------- 

ESTAÇÃO DA BARCA DA AMIEIRA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Sr. Manuel Luís Cristovão, datado de 6 de 

setembro de 2019, no qual alerta para o estado de abandono da estação de Barca da 

Amieira por parte das Infraestruturas de Portugal, nomeadamente no que se refere a 

acessibilidade para deficientes e emparedamento das portas dos wc. 

O Sr. Presidente refere que, por parte da Câmara Municipal de Mação há disponibilidade 

para tentar minorar os problemas, até porque já foi transmitido pelas Infraestruturas de 

Portugal que não estão disponíveis para resolver este assunto. 

-----------------------------PROTEJO – MOVIMENTO PELO TEJO----------------------------------- 

CONSULTA PÚBLICA DA AIA DO AEROPORTO DO MONTIJO NA BA6 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do ProTejo – Movimento pelo Tejo, datado de 

12 de setembro de 2019, no qual enviam documento com várias posições contra 
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localização do aeroporto no Montijo, na BA6, que estão a reunir no período de consulta 

pública a Avaliação de Impacto Ambiental sobre o novo aeroporto do Montijo, na BA6. 

-------------------------------CÂMARA MUNICIPAL DE SARDOAL------------------------------------ 

FESTAS DO CONCELHO DE SARDOAL – PEDIDO DE BAIAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal do Sardoal, datado de 13 

de setembro de 2019, no qual solicita cedência de 30 baias sinalizadoras para apoio às 

Festas do Concelho de Sardoal 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Câmara Municipal de Sardoal, datado de 13 de 

setembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

ratificar.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------------------RAMALHO E FILHOS, LDA.-------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento de requerimento, no âmbito do Regulamento Municipal 

de Apoio a Empresas e Entidades de Interesse Público da empresa Ramalho e Filhos, 

Lda., no qual informa sobre investimento feito no Lagar de Aldeia d’Eiras e solicita apoio 

para o mesmo. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Empresa Ramalho e Filhos, Lda., no âmbito do 

Regulamento Municipal de Apoio a Empresas e Entidades de Interesse Público e nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, com 

o montante de 5 000,00€ (cinco mil euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------------GRUPO NACIONAL DE ESCUTAS------------------------------------- 

AGRUPAMENTO 193 – MOURISCAS – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Agrupamento 193 de Mouriscas, do Corpo 

Nacional de Escutas, datado de 17 de setembro de 2019, no qual informa ter neste 

Agrupamento muitos jovens escuteiros de Mação e solicita apoio no transporte dos 

mesmos até à sede do Agrupamento, em Mouriscas, quer seja semanalmente ou 

esporadicamente. 

O Sr. Presidente refere que é de difícil gestão este tipo de apoio, não só por esta 

entidade ser de outro concelho mas também por haver constrangimento a nível de 
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viaturas pois ao sábado as equipas de futebol jovem da ADM têm jogos e por isso, 

propõe que se dê este apoio pontualmente e quando houver condições para isso, sem 

caráter vinculativo pois isso não é possível. Mais refere que, como é do conhecimento 

de todos, a Câmara tem apoiado este Agrupamento sempre que possível, 

nomeadamente na Feira dos Santos, na Feira Mostra ena solicitação que fizeram de 

transporte para o aeroporto há alguns meses. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta considera que um apoio esporádico e ocasional, como 

proposto pelo Sr. Presidente, será importante pois é importante para os nossos jovens 

escuteiros a formação que lhes é dada nos Escuteiros. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------------------GRUPO NABEIRO--------------------------------------------------- 

8ª CAMPANHA SOLIDÁRIA “É TEMPO DE AJUDAR” – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Nabeiro, datado de 10 de setembro, 

no qual informa que se vai realizar nos dias 12 e 13 de outubro, a 8ª Campanha 

Solidária “É Tempo de Ajudar”, com o objetivo de angariar produtos de higiene pessoal 

para idosos, junto dos clientes finais nas lojas Intermarché de cada concelho aderente e 

convida o Município de Mação para ser parceiro na referida Campanha. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Grupo Nabeiro, datado de 10 de setembro de 

2019, e nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o 

solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

----------------------CENTRO DE DIA NOSSA SENHORA DO PRANTO-------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA PROJETO DE AMPLIAÇÃO DE INSTALAÇÕES 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Dia Nossa Senhora do Pranto, 

datado de 5 de setembro, no qual solicita apoio com elaboração de orçamento pelos 

serviços técnicos da Câmara para projeto desta instituição para ampliação da Estrutura 

Residencial de Pessoas Idosas. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Centro de Dia Nossa Senhora do Pranto, datado 

de 05 de setembro de 2019, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado” 
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A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------------ASSOCIAÇÃO CANTO FIRME DE TOMAR -------------------------- 

APOIO PARA TRANSPORTE DE ALUNOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Canto Firme de Tomar, datado 

de 13 de setembro de 2019, no qual solicita apoio dos transportes municipais para a 

deslocação dos alunos entre a escola sede do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte 

de Mação e as instalações da Firmação e o trajeto inverso no final das aulas, durante o 

ano letivo 2019/2020. 

O Sr. Vereador Vasco Marques propôs que seja cedido o transporte solicitado, à 

semelhança do que tem acontecido nos anos anteriores.  

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 8: “pedido de apoio Associação Canto Firme de Tomar”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

---ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA “ALDEIAS DE SÃO BARTOLOMEU”--- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Cultural e Recreativa “Aldeias 

de são Bartolomeu”, datado de 26 de julho de 2019, no qual solicita apoio para levar a 

efeito a pintura da sede da Associação bem como da Igreja da Aldeia. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Cultural e Recreativa “Aldeias de São 

Bartolomeu”, datado de 26 de julho de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 

33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho 

que a Câmara possa apoiar o solicitado, com o montante de 1 000,00€ (mil euros).” 
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A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 9: “pedido de apoio Associação Cultural e Recreativa 

“Aldeias de São Bartolomeu”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

-------------ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL DE CHÃO DE CODES------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa e Cultural de Chão 

de Codes, no qual informa que esta associação tem previsto realizar obras de 

melhoramentos nas suas instalações e no espaço envolvente e solicitam apoio para a 

realização das mesmas. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Cultural e Recreativa e Cultural de 

Chão de Codes, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado, com o montante de 5 000,00€ (cinco mil euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 9: “pedido de apoio Associação Cultural e Recreativa e 

Cultural de Chão de Codes”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  
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· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

--------------------LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS DE ORTIGA----------------------- 

PEDIDO DE APOIO – FUTEBOL ÉPOCA 2019/2020 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, 

datado de 16 de setembro, no qual solicita disponibilização do Campo Municipal 

Agostinho Pereira Carreira para realização de treinos às 4ª e 6ª feiras, solicita 

disponibilização de transporte para os jogos em Salvaterra de Magos, Caxarias, Ferreira 

de Zêzere, Alcanena e Tomar e ainda autorização para o funcionário Claudio Marques 

conduzir a carrinha de 9 lugares para jogos em Entroncamento e Atalaia. 

O Sr. Presidente propôs que a Câmara apoie a Liga Regional de Melhoramentos de 

Ortiga com o solicitado. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 9: “pedido de apoio Liga Regional de Melhoramentos de 

Ortiga”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

-------------------------PROFESSOR DE KARATÉ JOÃO BRAGANÇA--------------------------- 
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UTILIZAÇÃO DO PAVILHÃO MUNICIPAL PARA AULAS DE KARATÉ – 

RENOVAÇÃO DE AUTORIZAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Professor de Karaté, João Bragança, 

datado de 16 de setembro de 2019, no qual solicita renovação de autorização para 

utilização do Pavilhão Municipal para aulas de karaté, às terças e sextas-feiras. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Conforme tem sido habitual nos anos anteriores, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do 

artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado pelo Professor de Karaté, João 

Bragança.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------------------------PROPOSTA-------------------------------------------------------- 

REGULAÇÃO DO HORÁRIO DE ESTABELECIMENTO DE PRODUTOS 

ALIMENTARES E BEBIDAS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte proposta: 

“ A segurança e bem-estar dos munícipes é de primordial importância para nós. 

Dado as inúmeras queixas/reclamações sobre a segurança do meio envolvente do 

estabelecimento comercial “SNACK4YOU Unipessoal Lda.”, situado no prédio do 

condomínio da Urbanização dos Atoleiros – Avenida Francisco Sá Carneiro, nº 740, 

Mação. 

Sendo as queixas mencionam entre outras coisas que: 

- “O estabelecimento é muito procurado por clientes e não clientes em períodos 

noturnos, o que se verifica com grande afluência nas noites de fim de semana, após os 

restantes estabelecimentos da vila encerrarem portas, ou seja, em horas tardias da 

madrugada…” 

- Existem “distúrbios vários…” 

- Os “ruídos causados…buzinadelas…” 

- A situação “ põe em causa a segurança e a qualidade de vida dos residentes…” 

- Esta “situação causa instabilidade nos residentes, e muito em especial nas crianças…” 

Após consulta de legislação e demais documentação existente sobre o assunto: 

- Guia Prático – harmonização da aplicação das licenças de ruído; 

- Portaria nº 528/2007, de 30 de abril; 

- Regulamento nº 347/2017, publicado no Diário d República nº 122/2017, Série II de 

2017-06-27; 
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- Decreto-Lei nº 48/2011, de 1 de abril. 

Pelo exposto propõe-se que: Deve este órgão, na pessoa do seu Presidente, pedir 

parecer à CCDR de Lisboa e Vale do Tejo sobre o assunto, de acordo com a alínea f) do 

artigo 5º da Portaria nº 528/2007, de 30 de abril. Com a finalidade de sustentar a decisão 

de regular/restringir o horário de funcionamento do estabelecimento em questão.” 

O Sr. Presidente informou que já foi enviado o pedido de parecer à CCDR de Lisboa e 

Vale do Tejo, como proposto pelo Sr. Vereador Nuno Barreta, tendo entregue uma cópia 

do mesmo a todos os presentes e tendo ficado também uma cópia anexa aos 

documentos da presente reunião. 

------------------------- PROPOSTA – PROGRAMA “JOVEM AUTARCA”------------------------ 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Com base no Regulamento do Programa “Jovem Autarca” do Município de Mação, 

proponho que, nos termos do n.º 1 do artigo 8º, o valor do orçamento a atribuir ao 

Executivo “Jovem Autarca” para o desenvolvimento dos seus programas de ação para o 

mandato 2019/2020, que terá a duração de um ano, seja de 7.500€ (sete mil e 

quinhentos euros)”. 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 

--------------------------------AUTOMÓVEL CLUBE DE TOMAR--------------------------------------- 

PEDIDO DE PARECER – 3º RALI DE TORRES NOVAS HISTÓRICO 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Automóvel Clube de Tomar, datado de 21 

de setembro de 2019, no qual solicita autorização para passagem do rali de regularidade 

histórica, denominado 3º Rali de Torres Novas Histórico, a realizar no dia 19 de outubro 

de 2019, em vias do concelho de Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade informar que nada tem a opor à passagem do 

referido rali pelo concelho de Mação. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 48501, área 701, da localidade 

de Ortiga, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a sua 

média anual, devido a uma rotura, a Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º do 

Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, deliberou por 

unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de Águas e Saneamento. 
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-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 113, área 802, da localidade de 

Penhascoso, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a 

sua média anual, a Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º do Regulamento de 

Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, deliberou por unanimidade aprovar o 

proposto na informação do Serviço de Águas e Saneamento. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 15425, área 501, da localidade 

de Envendos, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a 

sua média anual, devido a um rombo na conduta de água, a Câmara, no âmbito do nº1 

do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, 

deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de Águas e 

Saneamento. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

CONSTRUÇÃO DE CAPRIL 

REQUERENTE: APIALEX, LDA 

Presente requerimento de Apialex, Lda., registado na secretaria sob o nº 12695 em 10 

de setembro de 2019, em que pretende construir uma edificação destinada a exploração 

pecuária, capril, em um piso, de que resultam as áreas de implantação e de construção 

de 250,00m2 num terreno com a área de 11.840 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, e para além das considerações lá constantes, 

a Câmara deliberou por unanimidade ser de interesse municipal a realização desta 

operação urbanística. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

RECONSTRUÇÃO DE EDIFÍCIOS 

REQUERENTE: JOÃO GASPAR CORDAS 

Presente requerimento de João Gaspar Cordas, registado na secretaria sob o nº 10174 

em 18 de Julho de 2019, em que pretende demolir parcialmente e reconstruir três 

edificações contíguas destinadas a garagem e arrumos e adaptá-los a habitação 

unifamiliar. 
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Face à informação dos Serviços Técnicos, no seu número 9), a Câmara deliberou por 

unanimidade permitir a utilização de painéis sanduiche na cobertura, prevendo remates 

da cobertura que ocultem os topos dos painéis sanduiche. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE MORADIA 

REQUERENTE : JOSÉ BRANQUEIRO MARQUES MOLEIRO 

Depois de notificado o requerente José Branqueiro Marques Moleiro, nos termos do 

Código do Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em 

relação ao seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção de uma 

edificação destinada a habitação familiar, a Câmara, de harmonia com a informação dos 

Serviços Técnicos, deliberou por unanimidade informar que dada a reduzida dimensão 

do terreno em questão, constata-se que o mesmo é totalmente absorvido pelo 

cruzamento das servidões e restrições referidas, não se verificando viabilidade para 

construir qualquer edificação nele. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE COBERTURA E ANEXOS 

REQUERENTE : JOÃO PAULO PIRES MAIA 

Depois de notificado o requerente João Paulo Pires Maia, nos termos do Código do 

Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em relação ao 

seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção de uma edificação 

destinada a habitação familiar, a Câmara, de harmonia com a informação dos Serviços 

Técnicos, deliberou por unanimidade informar que não pode ser deferido o pedido de 

reconstrução de cobertura e anexos de uma edificação existente, destinada a habitação 

por a construção proposta ultrapassar os direitos de reconstrução estabelecidos no 

PDM. 

--------------------------------------REQUERIMENTO-------------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO DE PROJECTO APROVADO 

REQUERENTE: CARLOS MIGUEL DE MATOS CANAS 

Presente requerimento de Carlos Miguel de Matos Canas, registado na secretaria sob o 

nº 4870, em 2 de abril de 2019, em que pretende proceder a alteração ao projecto 

aprovado para reconstruir uma edificação destinada a habitação unifamiliar, de que 

resultam a manutenção da área de implantação e o aumento da área de construção de 

206,47m2 para 288,27m2, num terreno com a área total de 8.240m2. 
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Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar 

o projeto de alterações ao projeto aprovado. 

-------------------------------------DESTAQUE DE PARCELA-------------------------------------------- 

REQUERENTE: JOÃO ALVES DIAS 

Face à informação dos Serviços Técnicos, que fica anexa ao requerimento de João 

Alves Dias, registado na secretaria sob o número 12627 em 9 de setembro de 2019, em 

que pretende obter informação prévia sobre localização de um terreno e da viabilidade 

de proceder ao destaque de uma parcela do mesmo, a Câmara deliberou por 

unanimidade informar que o terreno localiza-se em grande parte no interior do espaço 

urbano delimitado para a povoação de Moita Recome no P.D.M. de Mação, e é viável 

proceder ao destaque de uma parcela desde que cumpra as condições expostas. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE HABITAÇÃO, ANEXOS E MUROS DE 

VEDAÇÃO  

REQUERENTE : MARCELO DIAS LOPES 

Presente requerimento de Marcelo Dias Lopes, registado na Secretaria sob o nº 12292, 

em 29 de agosto de 2019 no qual requer informação prévia sobre viabilidade de 

construção de uma edificação, destinada a habitação, de anexos e muros de vedação, 

num terreno com a área total de 5.760 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que é viável a 

construção de uma edificação destinada a habitação unifamiliar na parte do terreno 

incluída no espaço urbano, com a área de construção máxima de cerca de 438 m2, 

correspondente ao somatório da área de todos os pisos de todas as construções 

existentes e a construir, excluindo apenas caves destinadas a estacionamento, 

considerando a área da parcela do terreno de 600 m2 em espaço urbano e os restantes 

5.160 m2 da área do terreno em espaço rural, com um máximo de dois pisos, e cuja 

implantação deverá respeitar a faixa non aedificandi de 6 m ao Caminho Municipal CM 

1254 e de 5 m à rua no limite poente do terreno. Fora do espaço urbano só será viável a 

construção de anexos desde que possa ser garantida a faixa de protecção atrás referida, 

quando aplicável, e seja objecto de parecer favorável da CMDF. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 
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E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, subscrevo e assino: 


